

松江报

SONGJIANG NEWS



"上海松江"App "上海松江"微信

2021年2月18日 星期四
辛丑年正月初七
准印证号(B)0177号
总第3821期

地址:松江九峰路2号1-14楼 热线:021-37683768 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 本报数字报纸:www.shsjb.com

托举起“中国制造”迈向“中国创造”的璀璨光带 G60科创云廊亮相央视新春特别节目

松江干部群众深受鼓舞



打造具有国际影响力的长三角G60科创走廊

本报讯(记者 牛立超) 2月11日,除夕夜,在亿万观众瞩目的春晚开始前,中央电视台重磅推出《一年又一年,陪你过大年》新春特别节目。在“华彩迎新年,创新不停歇”板块,央视将镜头对准气势恢宏、彩灯闪烁、如梦如幻的G60科创云廊。央视主持人介绍:“汇聚于此的世界级产业集群,托举起‘中国制造’迈向‘中国创造’的璀璨光带……”看到这一画面时,电视机前的松江市民沸腾了,大家不约而同地刷屏、转发、点赞。松江广大干部群众在表达内心自豪与激动的同时纷纷表示,要大力弘扬新时代松江精神,鼓足干劲、快马加鞭,争做孺子牛、拓荒牛、老黄牛,加快建设“科创、人文、生态”现代化新松江。

城表示,得益于长三角G60科创走廊建设,“十三五”期间松江实现了高质量、跨越式发展,如今松江“十四五”发展蓝图图画完成,将进一步弘扬新时代松江精神,以长三角G60科创走廊建设为引领,打好三张王牌,坚持比学赶超,争创松江发展新奇迹。区科创委发展办公室副主任潘宏凯是长三角G60科创走廊的见证者,也是一名建设者,当G60科创云廊的画面出现在央视新春特别节目中时,他内心非常激动。“更加坚定了围绕构建新发展格局,强化国家战略科技力量,推动产业和城市一体化发展,全力打造‘中国制造’迈向‘中国创造’的先进走廊、科技和制度创新双轮驱动的先试走廊、产城融合发展先行走廊的决心,为服务长三角一体化的国家战略、长三角G60科创走廊在新的起点上作出新的更大的贡献。”看到这段视频的松江市民,同样备受鼓舞,充满期待。来自岳阳街道的市民沈佳丽激动地说:“G60科创云廊是我们松江的新地标,不仅科技感十足,观赏性也极强,代表着我们松江从‘中国制造’迈向‘中国创造’的变化,也代表着我们唯实唯干,拼搏奋进的新时代新

松江精神!作为一名社区干部,在感到自豪的同时,我也感受到了自己肩上的责任。‘十四五’征程已经开启,我将立足岗位,继续在基层一线发挥自身作用,更好地为居民服务。”

长三角G60科创走廊3.0版建设以来,九城市一如既往地坚定不移地以发展实体经济和制造业为重心,以“三个对冲”(以自身发展的确定性对冲外部环境的不确定性,以产业链创新链的完整性对冲全球产业变局的不确定性,以制度供给的精准性对冲市场观望的不确定性),抢抓“四个窗口期”(稳定外贸发展窗口期、疫情期间全球资本避险窗口期、全球产业变局窗口期、企业复工复产窗口期),经济在逆境中实现了高质量增长的良好态势。数据显示,自2018年6月长三角G60科创走廊建设至今,九城市GDP总量分别占长三角1/4和全国1/15,并且比重持续加大;地方财政收入占长三角比重从1/4上升到1/3,占全国比重从1/15上升到1/12;市场主体数量超过长三角1/4,占全国比重从1/18上升到1/16;高新技术企业2.1万多家,接近长三角1/3,占全国比重从1/12上升到1/10;科创板上市企业51家,超过全国1/

5。在长三角G60科创走廊的带动下,策源地松江取得了跨越式高质量发展,各项核心经济指标均跃居上海前列。

“十三五”以来,松江GDP年均增长超过10.3%;地方财政收入年均增长12.4%,去年在疫情影响下实现增长4.8%,连续60个月保持正增长;工业贸易总量、工业固定资产投资均跃居上海第二。目前,全社会R&D投入强度由“十二五”末的3.58%上升到4.32%。高新技术企业数量达1755家,同比增长62.3%,是“十二五”末的3.7倍,实现五年翻两番。松江发展历史方位和战略空间实现开创性突破。腾讯长三角人工智能超算中心、恒大新能源汽车、超硅AST、海尔智谷、G60脑智科创基地、正泰启智锂电港、华策长三角国际影视中心、中国电科、吴海生科等一批重大项目加快建设,计划总投资超3000亿元。全区战略性新兴产业产值占比从“十二五”末的19.1%提升到28.5%。制造业税收占税收比重从35.9%上升到去年的48.5%(去除减税降费因素),房地产税收比重从最高48.9%下降到24.9%,经济增长实现了发展动能的结构性切换。

□记者 牛立超

内容为王 打造全网流量冠军

去年12月30日,由左袋创意推出的儿童IP超迷你战士的第四季作品《超迷你战士4》在腾讯视频热播,上线仅一周,点播量超过1000万次,而《超迷你战士》全系列在腾讯视频热播的累计播放量累计突破了51亿次。左袋创意商务总监郑因时透露:“在过去一年,《超迷你战士》‘跑’了29亿次的流量,是全国国产少儿动画片的流量冠军。”

“坚守内容为王,打造爆款拳头产品”是左袋创意的企业核心,旨在为全中国和全世界打造优秀的动画内容和产品,给所有的观众带去优质的内容和轻松愉快的生活,正如其名字“左袋”阐释的涵义,“左边的口袋靠近心房,用心孕育出最真诚的作品”。2017年,左袋创意刚刚成立不久就出品了原创动画《艾米咕噜》,并来自全世界30多个国家的130多个项目中脱颖而出,获戛纳电视节“PITCH全球选秀冠军”,这是中国甚至亚洲首个获得该奖项的原创动画作品。随后又推出《超迷你战士》,聚焦家庭中孩子们的烦恼,传递乐观与勇气,收获了一批忠实的小粉丝。

“去年流量冲起来,与人们疫情期间居家生活有很大的关联,大家对线上产品的需求量增加了。”郑因时介绍说,左袋创意对于新春假期的流量也有很高的预期,除上线最新一季作品《超迷你战士4》,进行原创动画IP孵化之外,还制作完成了多部科教宣传片与精品动画节目等,如《强哥说故事》《迷你萌音乐教室》《娃娃博士十万个怎么办》《牛年说牛》等。春节期间,主创团队还亮相腾讯直播间,与广大粉丝一起“云”过年。

左袋创意坚持打造精品原创动画
产品与内容『双向赛道』冲刺春节档

让群众买得舒心 吃得放心

李谦调研春节期间 市场稳价保供等工作

本报讯(记者 彭璐) 2月12日上午,区委副书记、区长李谦先后来到兰桥菜场、广达集团和小昆山镇同初蔬菜生产基地进行调研,检查春节期间市场稳价保供情况,慰问企业留沪职工。副区长王玮华、刘福升参加。

李谦一行首先来到方松街道兰桥菜场调研市场供应情况,与菜场负责人、部分商户亲切交谈,仔细询问蔬菜、水果、肉类等日常生活必需品的价格变化、进货和销售情况。李谦叮嘱相关负责人,春节期间要严格落实各项疫情防控措施,严把安全生产关和食品安全关,让群众买得舒心、吃得放心。要强化农副产品价格监管,确保市场供应充足、价格总体平稳,保障市场繁荣有序。

在位于综合保税区的广达集团生产装配车间,李谦听取了企业负责人关于企业的生产经营、产品研发、技术创新、销售量等情况介绍,详细了解公司当前发展运营状况,对广达集团一直以来为松江经济作出的贡献表示感谢。李谦向节日期间坚守岗位一线的企业员工表示慰问,为他们送上新春的节日祝福。

随后,李谦一行前往小昆山镇同初蔬菜生产基地,深入大棚内仔细查看了蔬菜的种植情况,详细询问前两次寒潮对蔬菜生产带来的影响。李谦要求农业等相关部门对蔬菜大棚设施进行升级,落实好各项防寒保暖措施,通过技术改造提高抗寒能力,确保极寒天气下蔬菜的安全稳产供应。

内版导读

服务市民“不打烊” 守护平安中国年

详见第二版



2月12日大年初一,在上海欢乐谷新春国潮节中,山西绛州鼓乐表演团表演《龙腾虎跃》。 见习记者 朱颖宏 摄

上海欢乐谷新春国潮节开幕 市民足不出“沪”过大年

本报讯(见习记者 朱颖宏) 2月12日大年初一,上海欢乐谷新春国潮节如期开幕。今年春节,为响应“就地过年”倡议,上海欢乐谷围绕“乐嗨过大年”主题,全新策划了电音醒狮、绛州鼓乐、非遗庙会、水上烟花、美食市集等众多特色活动,全国100余项游乐和十余场精彩表演让市民足不出“沪”也能感受国潮年味。

“本次国潮节最大的特色是融合传统与时尚、经典与潮流。”上海欢乐谷市场部总监林兴达介绍,活动包含了被列入非物质文化遗产名录的山西绛州鼓乐表演团。现场,他们以一身炫酷的国潮服饰惊喜亮相,为观众表演了《龙腾虎跃》《秦王点兵》《老鼠娶亲》等经典曲。锣鼓

铿锵、余音绕梁,纯正的南狮梅花桩、采青等绝技,搭配热力四射的DJ、MC表演,让人在耳熟能详的电音音律中,尽情领略传统文化历久弥新的魅力。唢呐、二胡与摇滚的奇妙三联奏,塑造了一个妙不可言的国风世界。

此外,转碟、柔术、变脸等众多民间绝技也格外引人注目。游客在体验游乐项目的同时,还开启了一场视觉与听觉相结合的奇妙之旅。当天,许多家长带着孩子前来游玩。“今天过来感觉不虚此行,这么多的表演活动让人眼前一亮,节日的氛围很浓。”一名游客说道。

大年初一至初三,中心大湖连续三晚上演了音乐烟花秀,此外,园区还新增了霓虹镭射墙、甜宠心动馆等

打卡点,吸引了众多年轻人驻足自拍。同时,过山车界始祖“谷木游龙”、60米无底跌落式过山车“绝顶雄风”、家庭亲子悬挂过山车“大洋历险”、球幕飞行影院《奇境:穿越北纬30°》、大型影视特技实景表演《新上海滩风云》等丰富多彩的项目与演艺也是颇受欢迎的经典游乐项目。过年当然少不了吃吃喝喝,为此,上海欢乐谷精心打造了牛味美食市集,云集了牛肉面、牛肉丸、牛肉汉堡等众多美味小食,让游客在新春佳节品大饱口福。

在积极打造缤纷主题活动的同时,上海欢乐谷紧抓疫情防控工作不松懈,通过提前预约、限流、查验随申码、测温等多项举措,保障市民游客安全出行。

松江区22个项目列为 上海市重大建设项目

本报讯(记者 符静) 2021年上海市重大建设项目清单日前公布,计划安排正式项目166项,松江区22个项目列入其中。恒大新能源汽车、超硅AST、吴海生物科技、腾讯长三角人工智能超算中心等等一批百亿产业项目榜上有名,沪苏湖铁路上海段、污水处理污泥处置等一批事关松江新城和松江枢纽建设的城市基础设施项目也在清单之列。

2021年上海市重大建设项目聚焦科技产业、社会民生、生态文明、城市基础设施、城乡融合与乡村振兴等领域,其中先进制造业重大项目40项,松江区8个项目入选,占全市该类项目总数的1/5,分别是恒大新能源汽车、超硅半导体300mm集成电路硅片全自动智能化生产线、顺络电子高端电子元器件与精密陶瓷研发及先进制造配套基地、修正生物制药医药产业园、复宏汉霖生物医药产业基地、吴海生物科技国际医药研发及产业化基地、中电科32所松江信息技术创新产业园、海尔卡萨帝洗涤设备制造。另有大型绿色数据中心(腾讯长三角人工智能超算中心)入选为现代服务业重大项目。

市级重大产业项目要求投资规模须达到10亿元以上。“松江的入选项目具有投资规模大、带动作用强等特点,涉及集成电路、生物医药、人工智能等产业领域,这既符合上海市‘十四五’规划产业导向,又与松江区重点发展的‘6+X’产业相吻合。”区发改委产业发展科工作人员徐翔说。近年来,长三角G60科创走廊“磁力”不断增强,一批百亿级项目纷至沓来,落地松江,带动我区产业整体质量提升。随着这批优质项目加快建设,正不断汇聚成“十四五”时期松江经济发展的新动能。据了解,目前超硅AST项目已竣工,即将投入试生产;腾讯长三角人工智能超算中心开始电气安装;到今年底,复宏汉霖生物医药产业基地一期工程将试生产,顺络电子项目计划实现主体封顶……